2. Physik-Schülerübung  9. Klasse


. 

Durch das Pendel wird die beim Hochheben in die Masse gesteckte Hubarbeit in Beschleunigungsarbeit verwandelt. 

Du sollst den Zusammenhang zwischen der Hubhöhe h und der Geschwindigkeit v am tiefsten Punkt der Pendelbahn untersuchen, um eine Formel für die Beschleunigungsarbeit zu finden.

Benutze für h die Werte 

1 cm, 1,5 cm, 2 cm, 2,5 cm ,...., 4 cm. 

Verwende zum Einstellen von h einen Meterstab mit zwei Schiebe​pfeilen.

Zur Bestimmung der Geschwindigkeit ist das Pendel so einzustellen, dass jeweils der Schwerpunkt  die Lichtschranken unterbricht. 

Formel: 
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Ausarbeitung bis zum Ende der Physikstunde!

(Geräteliste, Beschreibung der Versuchsdurchführung, Messwerte, Ergebnis als Formel  und in Worten)
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